

河洛论语

观点圆桌

# 不妨把阶段性严打变为常态

□长工

【新闻背景】明明自己的车没有违章,却意外收到了罚单——这种“李鬼犯王法李逵担责任”的事情,总让当事司机很窝火。记者16日从市交警支队获悉,从即日起,我市将全面开展机动车涉牌涉证违法行为专项整治行动,严厉打击各种“李鬼”行为,强化对机动车牌证的管理。(6月17日本报04版)无牌、套牌、假牌,或故意遮

挡、污损号牌的机动车上路行驶,对道路交通安全构成了极大威胁,给交通事故的处理带来了很大困难。眼下,一些涉牌涉证违法车辆甚至沦为犯罪分子的作案工具,对社会治安具有很大的危害性。公安交警部门集中开展机动车涉牌涉证违法行为专项整治行动,非常及时,非常必要。笔者相信,随着异地执法、重点布控、举报有奖、多部门联动等非常举措的实施,必将迅速改善我市交通秩序,维护社会稳

定,收到立竿见影的效果。“严打”是迅速扭转一个地方社会治安面貌、打击违法犯罪分子的有效手段。但是,阶段性严打绝非长久之计,而且由于“从严”、“从重”、“六个一律”等要求,容易使涉牌涉证违法行为专项整治行动成为变相下达拘留任务、罚款指标的恶性竞争,以“人治”代替“法治”,以查处犯罪案件的数量作为工作目标和衡量严打成绩的标准,进而降低办案质量,影响公

安队伍的形象。当前,我国机动车涉牌涉证违法行为呈多发之势,是道路交通安全乃至社会公共安全的顽症和痼疾,根治起来,决非一次阶段性严打就能一蹴而就。公安交警部门必须长期保持严管高压态势,对涉牌涉证违法行为露头就打,常抓不懈。必须注意平时的防微杜渐,搞好自身建设和机动车牌证管理,多管齐下才能营造良好的交通治安环境。



【新闻焦点】据《羊城晚报》报道,日前上海财经大学公共政策研究中心课题组调查完成的2010中国省级行政机关透明度排行榜公布,福建和宁夏分列前两位,福建得分在百分制中只有16.57分。

## 政务公开哪能“耍滑头”

连第一名都只有16.57分,机关透明度老是让一些大学“唠叨不休”。不少地方政府视“机关透明度”为“隐私”,高兴就浮光掠影公布,不高兴就捂紧盖子。政府信息公开是法定的,哪能“耍滑头”? ——论者童克震

## 财大调查拉响“警报”

《政府信息公开条例》是好法规,但若政府部门不能切实履行职责,把法规落到实处,再好的《条例》也只是形象工程。上海财大的调查结果,无疑为政府信息公开拉响了警报。 ——论者刘义昆

## 仅靠政府自觉不行

要让政府信息公开和透明起来,仅靠政府自觉是不行的。行政权力有天然的“逃避监督”的惯性,这就需要公民提高权利意识,多一些追求社会进步、追求公开透明的胆气和责任,主动搞好监督。 ——论者毕晓哲

## 《今日时评》欢迎投稿

我们的联系方式:登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”;电子信箱:lywb-pl@tom.com;信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

热点纵论

# 给“标准答案”松松绑

□张烁

6月是“高考季”,各种关于高考的新闻,不断引出话题。公众最关注的,莫过于高考作文。《仰望星空与脚踏实地》、《与你为邻》等,甫一传出,就引来无数“试作”;满分作文、零分作文,也常会招致众人“围观”。

相比作文,对其他有“标准答案”的考题的关注,就少了许多。至多不过是考生拿着“标准答案”一一比对,对上了,皆大欢喜,谢天谢地;对不上,心中一沉,暗自担忧。

实际上,作文这样的主观题,可以争鸣;有“标准答案”的客观题,也未必就要承认“标准答案”一定正确、绝对权威。

去年高考后,有媒体“策划”出一则新闻:福建省语文卷一篇阅读理解题,文章作者周某本人试做,15分中只得1分。一个被作者认为说出内心最真实意图的选项,竟然是“错”的。连作者本人都不知的“内心最真实意图”,实在难说是“标准答案”。

不久前的儿童节,淄博一小学教师让学生写出节日心愿。没想到,一节课下来,还有孩子咬着笔头,不知如何作答。交了“卷”的,也

不停追问老师:“我这样写行不行?对不对?”标准答案,俨然禁锢了孩子们的梦想。

“标准答案”思维,不利于人才培养。考试追求标准答案,会倒逼教学中唯答案是从,“怎么答就怎么学”。分数靠答案,答案讲标准,则思维难免僵化、思路难免受限。

“标准答案”思维,既有碍个人发展,也有碍社会进步。“转方式、调结构、促转型”,关键就在于要打破过去的“标准答案”。一个资源型城市,固守传统的坐吃山空,行吗?一个外向型经济体,面对萎缩的国外市场却不转型,行吗?我国这个“世界工厂”,不努力把“中国制造”变成“中国创造”,行吗?社会在发展,形势在变化,“答案”也随之而变,固守“标准答案”,只会坐失良机,在时代潮流中日渐落伍。

有选拔,有考试,不可避免就有答案。我们期待,能给“标准答案”松松绑,奖励考生的创新思维,而非死记硬背;奖励考生的敢想敢说,而非条条框框。更重要的,我们要在社会生活中淡化“标准答案”意识。答案丰富多彩,人生同样丰富多彩,而国家和社会的进步发展,更依赖于敢于创新、不墨守成规的人才。

漫画漫说



## 最后一道菜

□焦海洋 文/图

近日,记者从山西省平遥县古城管理委员会获悉,端午小长假的14日、15日,到该县旅游的12600多名游客中,2000多人没有买门票,多为公务接待。

平遥古城管委会负责人向记者透露,自被评为世界文化遗产后,繁冗的公务旅游接待就开始令

平遥县不堪重负。最多的时候,该县一年“公务接待”近10万人次,仅门票一项就少收入1200多万元。而近10万人次公务接待的吃、住及礼品开销,更是不好统计的“天文数字”。与此同时,平遥古城因缺乏保护资金导致城墙坍塌,古城保护所需的古城开发及搬迁还存20多亿元的资金缺口。(6月17日青岛新闻网)

点击生活 服务无限

# 洛阳网

WWW.LYD.COM.CN

——洛阳人的网上家园

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618